
ATA DA 37a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2021.

AOS 05 (CINCO) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2021
(DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 18:30 (DEZOITO HORAS
E TRINTA MINUTOS), COM A PRESENÇA INICIAL DO,
NUMERO DE VEREADORES QUE PROPORCIONOU O
QUÓRUM REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE
DECLAROU, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A
PRESENTE REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, O
SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR,
A QUAL, APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO.- 'COMO NAO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA,
FOI, A MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO EAPROVADA POR
UNANIMIDADE, SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS
DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS, ,
SEGUINTES MATERIAS: PARECERESFAVORAVEIS DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO,
FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N°
037/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
"MODIFICA A LEI MUNICIPAL N° 3.090, DE 16 DE
SETEMBRO DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS".
PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E
ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, DE
AUTORIA DO PODEREXECUTIVO, QUE"DISPÕE SOBRE
A AUTORIZAÇÃO PARA ABERTURA DE CRÉDITO
ADCICIONAL SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS

A 'PROVIDENCIAS". CONCLUIDO O EXPEDIENTE, O
SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES, E, COMO NINGUÉM QUISESSE FAZER
USO DA MESMA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU
AO 10 SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE À CHAMADA
DOS VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU -
SE A PRESENÇA DE 12 (DOZE) VEREADORES E A
AUSÊNCIA DO VEREADORGLEBSONMÁRCIO BARBOSA
DE ARAÚJO, CONFORME REGISTRADO NO LIVRO DE



PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO DE LEI N° 035/2021,
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "AUTORIZA
O PO~ER EXECUTIVO PROMOVER DESAPROPRIAÇÕES,
DISPOE SOBRE MEDIDAS DE INCENTIVO AO
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, SOCIAL E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". NESTE MUNICíPIO EM 10
DISCUSSÃO E EM 1° VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-
LO. COLOCADO O PR01ETO EM VOTAÇÃO FOI, O
MESMO, APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE
LEI N° 036/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
QUE "RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES
FIRMADO PELO MUNICÍPIO DE TIMBAÚBA COM A
FINALIDADE DE ADERIR AO CONSÓRCIO
INTERMUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA
SOCIAL DE PERNAMBUCO - CONSEG/PE-, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS", ASSIM COMO, O
SUBSTITUTIVO A ELE APRESENTADO. NESTE, ,., ,.,
MUNICIPIO EM 1° DISCUSSAO E EM 1° VOTAÇAO.
POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM,
QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O PROJETO EM
VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 067/2021, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELIPE GOMES FERREIRA
LIMA, EM QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, PARA QUE
INTERCEDA JUNTO AO SECRETÁRIO DE CULTURA,
TURISMO, ESPORTES E LAZER, PARA A EXECUÇÃO DE
SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO E PINTURA DA QUADRA
POLIESPORTIVA AO LADO DO INSS. NESTE
MUNICÍPIO EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO O
REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO FOI, O MESMO,
APROVADO POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N°
068/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA ; SAN~' i



QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO, JUNTO A SECRETÁRIA DE SAÚDE, PARA
QUE AGILIZE O SERVIÇO DA OBRA DO PSF DA
COMUNIDADE DE SAPUCAIA. NESTE MUNICÍPIO EM, -,
UNICA DISCUSSAO E EM UNICA VOTAÇÃO. POSTO O
MESMO ~M DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCU-':I-LO. COLOCADO O REQUERIMENTO EM
VOTAÇAO FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE. CONCLUÍDA A ORDEM DO DIA, O
SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES PRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA
O VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DÉ
ANDRADE FILHO, QUE DISSE O SEGUINTE: "MAIS UMA
VEZ VENHO AQUI FAZER UM APELO AO SENHOR
PRESIDENTE, PARA O PESSOAL ENTRARI SERIA BOM
ABRIR ESSA PORTA DA FRENTE, PARA QUE O POVO,
FICASSE MAIS A VONTADE PARA ENTRAR ESAIR. FICO
MUITO SURPRESO AO VER EM QUE RAPIDEZ ESTÃO
SENDO COLOCADOS OS PROJETOS DO EXECUTIVO, "
AQUI NESTA CASA. SERA QUE ALGUEM ESTA SENDO
BENEFICIADO COM ESSES PROJETOS? NA GESTÃO
PASSADA NÃO SETINHA ACORDO, NÃO COLOCAVA OS_ A

PR.OlETOS EM VOTAÇAO, A GENTE VE O
REMANEJAMENTO, QUE FOI DADO 40% (QUARENTA
POR CENTO) E AINDA O PREFEITO PEDIU MAIS R$
32.000.000,00 (TRINTA E DOIS MILHÕES) DE REAIS., ,
O POVO ESTA ATENTO EM TUDO QUE ESTA
ACONTECENDO E NÓS ESTAMOS COBRANDO,
FISCALIZANDO E INFORMANDO A POPULAÇÃO.
QUERO FAZER UM APELO MAIS UMA VEZ AO SENHOR
PREFEITO QUE VElA A SITUAÇÃO DAQUELE POVO DE
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SAO JOSE DO LIVRAMENTO, EM RELAÇAO A AGUA.
MAIS UMA VEZ VOU FALAR AQUI DA EMENDA DO
DEPUTADO QUE FEZ PARA REGULARIZAR A SITUAÇÃO
DEÁGUA, EATÉ HOJE, NÃO FOI FEITO. O PESSOAL DOS
PATOS PRECISANDO TAMBÉM E QUE SElA
SOLUCIONADO ESSA SITUAÇÃO. SOBRE A REUNIÃO,
ONDE O PRESIDENTE CASSOU A MINHA PALAVRA,
QUERO DIZER A ELE QUE ESSE PESSOAL QUE ESTÃO
FAZENDO SEGURANÇA NÃO VAI INTIMIDAR A GENTE
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DA OPOSIÇÃO". TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA, NOS
SEGUINTES TERMOS: "VENHO AQUI PARA FAZER UM
AGRADECIMENTO, PORQUE, NO DIA 16/07/2008 FOI
CRIADA A LEI 11.738 (ONZE MIL, SETECENTOS E
TRINTA EOITO), QUE INSTITUI O PISO SALARIAL DOS
PROFESSORES, COM O INTUITO DO ANO
SUBSEQUENTE, 2009 (DOIS MIL E NOVE)
COMEÇASSEM A SER IMPLANTADO NOS MUNICíPIOS
PODENDO COMEÇAR COM ATÉ 70% (SETENTA POR
CENTO) DO ~ISO. PARA NOSSA SURPRESA, O
PREFEITO NA EPOCA ERA MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE E, NÃO PENSOU DUAS VEZES E
CONCEDEU O REPASSE INTEGRAL. AGORA, NO ANO
2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), O PREFEITO,
JUNTAMENTE COMA SECRETÁRIA ARLEIDE GUERRA, A

"'-PARTIR DO MES ANTERIOR, TODOS OS PROFESSORES, -
lA RECEBIAM E TODOS OS CONTRATADOS PASSARAO
A RECEBERO PISO SALARIAL. EU QUERO AGRADECER
EM NOME DOS PROFESSORES CONTRATADOS AO

, -PREFEITO, BEM COMO A SECRETARIA DE EDUCAÇAO
PORTEREMTIDO ESSEGESTODE ENTENDIMENTO QUE,
OS PROFESSORES CONTRATADOS TAMBEM TEM A
MESMA CAPACIDADE DOS PROFESSORES EFETIVOS".
LOGO APÓS, FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA
RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, QUE PROFERIU O
SEGUINTE: "QUERO ENDOSSAR MINHAS PALAVRAS,
JUNTO COM A DO VEREADOR RONALDO GOMES DA
SILVA, QUE HOJE ESTOU MUITO FELIZ, PORQUE FAÇO
PARTE DESSA CLASSE DOS PROFESSORES. EU SOU
PEDAGOGA, PSICOPEDAGOGA E TRABALHEI 15,
(QUINZE) ANOS EM ESCOLA PUBLICA AQUI EM
TIMBAÚBA. É MUITO BOM VER A VALORIZAÇÃO QUE O
NOSSO PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE,
ALBUQUERQUE, JUNTO COM A SECRETARIA ARLEIDE
GUERRA, ESTÁ TENDO COM O NOSSO PROFESSORADO.
É MUITO GRATIFICANTE! TODOS AQUI SABEM DO
TRABALHO DE UM PROFESSOR, QUE COMEÇA MUITO
ANTES DELE CHEGAR EM CASA. OS VEREADORES:

MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSA;A ;;;: Dk"\



SANTANA E EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA,
,,,.., IV A

TAMBEM SAO DA AREA, ENTAO SOMOS TRES AQUI. EU
QUERIA DEIXAR REGISTRADO A MINHA ALEGRIA! FIZ
UM REQUERIMENTO PARA ESTA CASA PEDINDO AO,
NOSS9 EXCELENTISSIMO PRE~EITO QUE, SE
POS~IVEL, ELE PAGUE O 13° (DECIMO TERCEIRO)
SALARIO AOS CONTRATADOS. EU TENHO CERTEZA SE
TUDO DER CERTO ELE IRÁ PAGAR, PORQUE ELE SABE
VALORIZAR O PROFESSOR E TODOS OS,
FUNCIONARIOS". EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA
O VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS
NOS SEGUINTES TERMOS: "lÁ FALEI VÁRIAS VEZES
QUEA EDUCAÇÃO É O ÚNICO INSTRUMENTO CAPAZ DE
TRANSFOR~AR NOSSA CIDADE, O NOS~O ESTADO, O
NOSSO PAIS E A FAZER COM QUE NOS POSSAMOS
AVANÇAR ENQUANTO NAÇÃO. FICO MUITO FELIZ EM
ESTAR NA TRIBUNA DESTA CASA, COMEMORANDO
ESSA CONQUISTA, PORQUE Á QUATRO ANOS ATRÁS,
NÓS TIVEMOS UM DESPRAZER ENORME QUE FOI A
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RETIRADA DE UM DIREITO DE GRATIFICAÇAO DOS
PROFESSORES QUE TRABALHAVAM O DOBRO DO
TEMPO. TIVEMOS A INFELICIDADE DE OBSERVAR
SETE ESCOLAS SENDO FECHADAS NO NOSSO
MUNICÍPIO, A TRISTEZA AQUI, NESTA CASA, DE
OBSERVAR PROFESSORES SENTADOS EM NOSSA
GALERIA, PORQUE O PREFEITO PAGOU
QUATROCENTOS REAIS NO TEMPO DA PANDEMIA AOS
CONTRATADOS NA GESTÃO PASSADA. ESSES
PROFESSORES SÃO MERECEDORES DESSE PISO
SALARIAL, SEM PROFESSORES NÃO EXISTIRIAM
ADVOGADOS, MÉDICOS, CIENTISTA E NENHUMA- ,-
OUTRA PROFISSAO. O PROFESSOR E A PROFISSAO
MAIS IMPORTANTE QUE TEMOS EM NOSSA
SOCIEDADE E ELE TEM QUE SER VALORIZADO, ENTÃO
EU GOSTARIA DE PARABENIZAR O PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE E A
SECRETÁRIA ARlEIDE GUERRA. APRESENTEI UM,
REQUERIMENTO NO INICIO DO ANO SOLICITANDO
QUE FOSSE PAGO O PISO SALARIAL AOS
PROFESSORES". TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O
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VEREADOR, EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE
DISSE O SEGUINTE: "0 MOTIVO QUE VENHO HOJE

, - 'AQUI, E EM RELAÇAO AO ABASTECIMENTO DE AGUA
EM NOSSO MUNICÍPIO. UMA MENSAGEM ME CHAMOU- ,A ATENÇAO NO PROPRIO SITE DA COMPESA,
INFORMANDO AOS USUÁRIOS QUE SERIA
INTERROMPIDO O ABASTECIMENTO EM DIVERSOS
BAIRROS DO DIA 29 (VINTE E NOVE) _DESETEMBRO,
AO DIA 1 (UM) DE NOVEMBRO. ENTAO, PASSEI LA
PARA ME INFORMAR, ONDE FALARAM QUE FOI UMA
INFORMAÇÃO EQUIVOCADA E QUE SERIA DE 29
(VINTE ENOVE) DESETEMBR.OÁ 1 (UM) DEOUTUBRO.
EM RELAÇÃOAO CALÇAMENTO DA VILA NOVA VIDA, O
SERVIÇO VAI BENEFICIAR AOS MORADORES, PORÉM,
ESTOU PERCEBENDO QUE ESSA OBRA lÁ ERA PARA
TER SIDO CONCLUÍDA. ENTÃO, EU, COMO
FISCALIZADOR, VENHO SOLICITAR AO PREFEITO QUE
COBRE DA EMPRESA, POIS ISSO ESTÁ CAUSANDO
TRANSTORNOS AOS MORADORES". O SENHOR
PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, E,
COMO NINGUÉM PRETENDESSE FAZER USO DA
MESMA, DEU POR ENCERRADA A PRESENTEREUNIÃO,, -CONVOCANDO APROXIMA REUNIAO PARA O DIA 06
(SEIS) DE OUTUBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E
UM), AS 18:30 (DEZOITO HORAS ETRINTA MINUTOS).
ENIVALDO PAULINO DA SILVA, LAVROU A PRESENTE
ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA EAPROVADA, SERÁ
ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA.


	Page 1
	Titles
	- ' 

	Images
	Image 1


	Page 2
	Titles
	POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM 
	, 


	Page 3
	Titles
	'tf ~ ~ 


	Page 4
	Page 5
	Titles
	ff ~ ~ 


	Page 6
	Titles
	- , 

	Images
	Image 1



